斜对代 幸福都是奋斗出来的

"宝妈"勇创业 裁出一片天



杨艳艳正在赶制顾客定做的床上四件套。

□文/图 本报记者 王 培 杨 旭

如果不是机缘巧合学习裁缝,38岁的杨艳艳或许会走上另外的人生路,但如果没有不怕吃苦、敢于拼搏的奋斗精神,她的生活一定不会像如今这样幸福。作为两个孩子的母亲、一家家纺店的老板,杨艳艳给记者的印象是踏实能干,她正不知疲倦地奔走在追求幸福的路上。3月7日,记者采访了杨艳艳。

19岁开了一家裁缝店

杨艳艳是临颍县三家店镇 人。小时候,母亲宋玉花常常 给同村的人做衣服,耳濡目染 之下,她渐渐对裁缝这个职业 产生了兴趣。16岁那年,远在 鹤壁的亲戚提供了一条信息: 一位上海师傅在鹤壁开了一家 服装店,正招收学徒。杨艳艳 心动了,家里人对她也很支 持,她决心去鹤壁学习裁剪。

"跟着师傅学习了两年, 回家后,我就买了布在家里练 习,当时家里的墙壁上被我写 满了裁剪公式。19岁那年,我 觉得自己技术可以了,就在三 家店镇开起了自己的服装 店。"杨艳艳告诉记者。

开这家服装店,购买设备、布料花费了几千块钱,这对当时的杨艳艳来说不是一笔小数目。当时镇上有三家服装店,杨艳艳是最年轻的老板。她喜欢看时装杂志,思维活跃,做出的衣服款式新潮,生意很不错。"那时定做衣服的人很多,最忙的时候一天接20多单,常常工作到深夜。我把我妈也请来帮忙,还招收了学徒。"杨艳艳说。

23岁那年,杨艳艳走进了

婚姻殿堂,第二年就有了孩子。为了照顾家庭,她有将近一年没有工作。此后丈夫去深圳打工,她无奈地放弃了自己的事业,随丈夫到深圳打拼。杨艳艳说:"在深圳6年,我在服装厂里打工赚钱,也想过自己出来干,但那边自己干的成本太高了。"

全职妈妈重续梦想

一年年拉扯着孩子长大,杨艳艳夫妻也有了一些积蓄。 2012年,他们在漯河市区买了一套177平方米的房子。尽管他们当时还在深圳,但在杨艳艳心中,这就算是有了一个家。

转眼到了 2015 年,由于没有深圳户口,孩子无法在深圳读高中,已经怀了二胎的杨艳艳就带着孩子回到漯河后我又做了两年全操妈妈,2017 年年底才重操妈妈,2017 年年底才重操归业,在华山农贸市场开了这家坊店,主营手工制作的床上用品和婴幼儿棉衣。"杨艳和说,"虽然现在生意不自是不不好,我对自己的手艺有信心,谈客自然会越来越多。我还计划着今后在老家开一间分店。"

在杨艳艳的店里,记者看到许多时尚审美类的书籍和杂志。工作之余,除了照顾孩子,她还要抓紧时间学习。"我是那种雷厉风行、做什么事一定要做好的性格,工作起来有一股拼劲。"杨艳艳说。

回首自己走过的路,从农村到城市,从女孩到母亲,从 村到城市,从女孩到母亲,从 学徒到老板,杨艳艳把生活过 得越来越幸福。她说她没有别 的优势,就是靠奋斗。未来还 有许多梦想等待实现,也只有 继续奋斗。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

"三八"表彰会 巾帼展风采

□文/图 本报记者 朱 红

本次会议全面总结了 2017年全市妇女儿童工作取 得的成绩,对2018年妇女工 作进行安排部署。

会上,市妇联对临颍县 妇联等37个妇女工作先进集 体和黄颖霞等68名先进个人



进行了表彰;40个家庭获评省、市和睦家庭示范户。同时,在全市"针爱传情温暖寒冬"爱心围巾编织活动中

表现突出的市委办公室等28 个单位获优秀组织奖、吴冰 等52人被授予"优秀巾帼志 愿者"称号。

慰问女交警 市民送祝福

□本报记者 齐 放

"美女交警们,你们辛苦了,向你们致敬!"3月7日下午3时许,在市区嵩山路和黄河路交叉口,市公安局交通管理支队秩序管理示范大队的执勤点,30余位热心市民把鲜花和茶杯送给了在一线执勤的女交警,并为她们送上节日的祝福。

记者了解到,这些爱心人士来自漯河爱心爸妈公益群。他们看到在街头执勤、巡逻的女交警很是辛苦,就发起了在"三八"节慰问女交警的活动。活动得到群内网友的支持和响应,大家自

发捐款近千元,购买了鲜花和50个保温茶杯等慰问品。

爸妈公益群群主"退役 女兵"刘项动情地说:"奋 在一线的女交警不畏风吹责, 呢守岗位,尽职尽责, 保障城市交通安全畅通,为 广大市民提供了有序的出的 环境,成为漯河一道靓丽可 风景线。她们是最可亲作, 成为。对她们的辛勤工作, 示感谢,并送上节日祝福!"

22岁的孙雅洁退伍后, 于去年11月进入辅警行列。 她从一个扶不起摩托车的女 孩,到现在像男警察一样驾 驭大型摩托车在街头巡逻, 背后不知吃了多少苦头。手 握市民送的鲜花,她开心地说:"感谢社会各界对我们的 关心和支持,今后我一定会 以更高的标准要求自己,为 民众的安全出行保驾护航。"



新学期伊始,漯河市公安局城关分局对辖区学校加强放学时段的交通疏导和安全维护。图为3月6日,在辽河路与祁山路交叉口,执勤民警带孩子过马路。 本报记者 吴艳敏 摄

图片新闻

3月7日,为庆祝"三八"妇女节,源汇区顺河街办事处举行了"新时代新气象新作为"演讲比赛。 本报记者 陶小敏 摄

